

会 議 録

1 会議名

第 13 回柿崎区地域協議会

2 議題(公開・非公開の別)

(1) 協議事項(公開)

(2) 報告事項(公開)

ア 市からの報告

イ 部会報告

(3) 自主的に審議する事項

(4) その他(公開)

3 開催日時

平成 27 年 2 月 26 日(木) 午後 5 時 30 分から午後 6 時 19 分まで

4 開催場所

柿崎地区公民館 集会室

5 傍聴人の数

1 人

6 非公開の理由

なし

7 出席した者(傍聴人を除く。) 氏名(敬称略)

- ・ 委 員：薄波清美、金子正一、神岡八江子、小池猛紀、小出優子、小関茂夫、小松美明、小山貞榮、佐藤 健、白井一夫、白井秀雄、曾田良治、長井洋一、宮澤安雄、吉村 登、渡邊征雄
- ・ 事務局：小菅宏造柿崎区総合事務所長、横田一次長、永春勲参事、黒崎忠夫総務・地域振興グループ長、大橋靖夫産業グループ長、嶋田祐司建設グループ長、古田晴雄市民生活・福祉グループ長、福澤幸男総務・地域振興グループ班長、田鹿成美総務・地域振興グループ主事
(以下グループ長はG長と表記)

8 発言の内容等

【横田次長】

定刻となりましたので只今から第 13 回柿崎区地域協議会を開会いたします。本日は、木下委員、長井(泰)委員が欠席で、現在、小出委員が見えられておりませんが、出席予定ということです。現在の出席委員は 15 名です。上越市地域自治区の設置に関する条例第 8 条 2 項の規定により、会議が成立していることを報告します。同条第 1 項の規定によりまして、議長は会長が務めることになっています。それでは佐藤会長、議長をお願いします。

【佐藤会長】

ご苦勞様でございます。道端には春らしいものが目に留まるようになってきましたが、まだまだ寒さが厳しいようでございます。明日から天候が崩れるようですので、くれぐれも体調には留意してくださるようお願いいたします。また、本日は海岸視察もあり、お疲れのところだとは思いますが、これより第 13 回の地域協議会を開催いたします。しばらくの間、議長を務めさせていただきますのでよろしくようお願いいたします。

まず、本日の会議録の確認ですが、長井(洋)委員、お願いします。

それでは次第 3 の協議事項に入ります。平成 27 年度地域活動支援事業について、事務局よりご説明をお願いします。

【田鹿主事】

それでは、平成 27 年度の地域活動支援事業について、事務局から説明いたします。まず、資料 No. 1 をご覧ください。

～資料No.1 により説明～

【佐藤会長】

ただいま事務局より、平成 27 年度の事業実施におけるスケジュール及び概要の説明がありましたが、皆様から何か意見や質問等はありませんか。意見や質問が無いようですので、このスケジュールのとおり実施してよいですか。

(委員より「はい」の声)

ありがとうございました。続きまして、次第 4 の報告に入ります。まず、市からの報告事項、諮問第 71 号から 77 号における答申に対する市の回答について、事務局より説明をお願いします。

【黒崎G長】

それでは、資料 No. 2-1 から 2-6 をご覧ください。

～資料No.2-1～2-6 により説明～

【佐藤会長】

ありがとうございました。只今、総合事務所より説明がありましたが、何か質問はありませんか。意見や質問等が無いようですので、引き続き、市からの報告事項「平成 27 年度柿崎区における主な事業について」、事務局より説明をお願いします。

【小菅所長】

それでは、平成 27 年度に予定されております、柿崎区における主な事業について説明いたします。資料No.3 を用意させていただきましたが、その前に市長の記者会見の時に用いました、「平成 27 年度当初予算案の概要」という冊子も配付してありますので、そちらから簡単に説明いたします。

～資料「平成 27 年度当初予算案の概要」、資料No.3 により説明～

【佐藤会長】

ありがとうございました。只今、総合事務所より、平成 27 年度当初予算案の概要及び柿崎区における主な事業の説明がありましたが、皆様から何か意見や質問等がありますか。

【長井(洋)委員】

柿崎区における主な事業の「柿崎コミュニティプラザ管理運営費」が 18,754 千円と

なっておりますが、これは何にかかる経費でしょうか。

【小菅所長】

市民の皆様にお貸ししている 3 階、4 階の部分だけではなく、空調の保守管理や警備委託に至るまでの、施設の維持管理にかかる全ての経費です。

また、本日は皆様のお手元に各種計画を配付させていただきました。以前から議論していただいた、「第 5 次上越市行政改革推進計画」や「上越市公の施設の再配置計画」については、これまで総論をお話ししましたが、具体的に今後どのように取り組んでいくかまとめたものになります。「事務事業の総点検」の結果公表については、それぞれの事業をどのように見直しをしていくかという基本方針となります。「第 5 次上越市行政改革大綱」では、この 1 年をかけて協議してきたことが出ておりますし、これから取り組む基になるとお考えください。決定事項ではなくほとんどが計画事項です。なお、「第 6 次上越市総合計画」ですが、現在、冊子としては皆様にお配りできる状態ではなく、印刷をして良い冊子にして、出来上がり次第皆様にお配りすると聞いております。

【佐藤会長】

ありがとうございました。お読みになっていただいて、質問等がありましたら直接行政の方へ連絡をお願いします。

それでは、続きまして次第 4 の(2)、部会報告へ入ります。21 日に行われた、地域協議会とまちづくり振興会との部会同士の意見交換会では、お忙しいところお集まりいただきありがとうございました。

自主的審議事項で取り上げるような地域課題を吸い上げるところまではいかなかったようですが、1 回目の意見交換としては良かったのかなと感じております。皆様の中に、まちづくり振興会の役員をされている方もおりますので、意見交換が活発になるような働きかけをしていただければ、もう少し中身の濃い意見交換会になるのではないかと感じました。今回で終わりではありません。年に 2、3 回と意見交換会を実施して自主審議事項につなげていきたいと考えております。

皆様にお配りしました資料にもありますが、これからそれぞれの部会長に報告していただきたいと思っております。本日は小出委員がまだお見えになっておりませんので、総

務・地域振興部会の報告は私が代わりにいたします。

総務・地域振興部会の意見交換会では、地域協議会が何をしているかよく分からないというご意見をいただきました。同じく、まちづくり振興会でも、各世帯から1,000円ずつ会費をいただいているが、どのような活動をされているのか、住民に詳細があまり見えていないというような課題がありました。双方、同じ課題でありますので、協議を重ね解決できるような手がかりを模索していきたいと思います。

それでは、次に、産業振興部会の金子部会長お願いいたします。

【金子委員】

産業振興部会ですが、出席者は柿崎まちづくり振興会から4名、地域協議会から5名で意見交換会を行いました。

～資料 No. 4-2 について説明～

【佐藤会長】

ありがとうございました。それでは、次に教育・福祉部会の長井(洋)部会長、お願いいたします。

【長井(洋)委員】

教育・福祉部会では、まちづくり振興会から副会長、福祉部会、スポーツ部会からご出席をいただきました。

～資料 No. 4-3 について説明～

【佐藤会長】

ありがとうございました。住民の意見を取り入れ、地域の実情やニーズを知るためには、さまざまな団体との連携が重要と考え、今回の意見交換会を実施しました。

先ほどから申し上げておりますが、今回で終わりではありませんので、今後もまちづくり振興会との意見交換の実施を考えております。

只今、各部会長から報告がありました。皆様からご質問等がありますか。無いようですので、次第5自主的に審議する事項に入ります。「柿崎区における保育園の在り方について」及び「通学定期運賃の補助制度の創設について」、事務局より説明をお願い

いします。

【小菅所長】

はい、今後のスケジュールについて2点ご報告させていただきます。まず1点目の「柿崎区における保育園の在り方について」は、今回の公の施設の再配置計画の中ではなく別途議論する形になっており、まだ柿崎の保育園については触れられておりません。4月以降にどういったスケジュールや体制で勉強会をするか、あるいは地域協議会で考えていただくかを、資料提供も含めましてこども課と協議中でございます。3月の地域協議会の際にあらかじめ、正副会長とご相談しながら、新年度の検討体制やスケジュールについてお示しできるように準備を進めているところです。

2点目の「通学定期運賃の補助制度の創設について」は、えちごトキめき鉄道株式会社ホームページからの抜粋資料をお配りさせていただきました。これはどういった料金体系になっているかという現状を示しているものに過ぎません。

検討の対象になる通学者の数やその他のいろいろな資料については、新幹線・交通政策課へ問い合わせをしているところでございます。これも、どういった資料が用意できて、どういった勉強会や審議の進め方をさせていただけるか手探り状態ではありますが、主管課である新幹線・公共交通政策課と打ち合わせをし、準備ができ次第お示しする形になるかと思っておりますので、よろしく願いいたします。

【佐藤会長】

はい、ありがとうございました。只今、小菅所長から説明がございましたが、「柿崎区における保育園の在り方」については、重要な問題でありますので、ある程度の基本方針が行政から出されましたら、また皆様方にご説明させて頂きたいと思っておりますし、専門委員の選考についても、私たちが検討させていただきますので、詳細が決まり次第ご報告いたします。

また「通学定期運賃の補助制度の創設について」は、先ほど所長からお話がありましたが、地域協議会で勉強会を実施したいとの意見もありますので、これについても詳細が分かりましたら皆様方のほうに報告をさせていただきます。この2点について、皆様から何かご質問等ございませんか。意見や質問等が無いようですので次第6その他に入ります。事務局から何かありませんか。

【田鹿主事】

それでは、事務局よりお願いします。前回の地域協議会においてご案内いたしました、3月10日に開催される、地域協議会検証結果報告会について、出欠の締め切りが本日までとなっております。出席にご連絡いただいた委員さんもいらっしゃいますが、確認を含め、当日行くことができるという方、挙手をお願いします。

(16人中10人挙手)

ありがとうございました。当日は、総合事務所の車両を用意いたします。また、先日皆様に配付しました報告書を忘れずにお持ちくださるよう、お願いいたします。

【佐藤会長】

ありがとうございました。委員の皆様から何かありませんか。それでは、今後のスケジュールの確認をいたします。

先ほど、皆様と協議、決定しましたが、平成26年度の地域活動支援事業の成果報告会を3月23日の月曜日、午後4時30分から柿崎地区公民館において開催させていただきます。詳細については、後ほど事務局よりご案内します。

また、成果報告会の後に、平成27年度の地域活動支援事業の説明会を開催させていただきますのでご承知おきください。おおよそ、2時間程度の予定です。

次に、第14回地域協議会ですが、時間は午後1時30分からになりますが、開催日についてご要望はございますか。ご要望が無いようですので、3月27日、金曜日の午後1時30分から開催させていただきますのでご予約ください。以上をもちまして、第13回地域協議会を閉会いたします。ありがとうございました。

(午後6時19分 閉会)

9 問合せ先

柿崎区総合事務所 総務・地域振興グループ TEL : 025-536-6710 (直通)

E-mail : kakizaki-ku@city.joetsu.lg.jp

10 その他

別添の会議資料も併せてご覧ください。